

mokroto hudo trpeli. Zadnje dni pa so se celo vsled večnega deževja pričeli haložanski hribi kar premikati, kakor da bi bil potres. Na raznih krajih se je zemlja odtrgala in z njo celi kosi vinogradov. Mnogo cest je istotako uničenih. Škoda je jako velika in obupanje prizadetega prebivalstva vedno hujše. Istotako napravilo je deževje v raznih drugih krajih mnogo škode. Drava je parkrat grozovito narasla in napravila zlasti v hajdinski fari (posebno v Slovenji vasi), pa tudi na Dravskem polju veliko škodo. Ko bi ne bila svoj čas v deželnem zboru svojeglavna, brezvestna slovenska obstrukcija, bi bila Drava večinoma že regulirana in nevarnost odpravljena. Začasa volitev so hodili slovenski poslanci po vseh krajih in koncih in so ljudstvu vse mogoče obljubovali. Zdaj pa ne pride živ krst pomagati, ko je beda in revščina vedno večja. Istotako stoji stvar tudi s Pesnico. Od vseh krajev nam prihajajo poročila, kako je Pesnica zopet napravila škodo. Kdo je vstavil regulacijo Pesnice? Slovenski poslanci s svojo brezvestno deželnozbornsko obstrukcijo! Beda je velika, — pomoč pa mala! To je usoda slovenskega kmetkega ljudstva, ki je duševno tako zanemarjeno, da voli še vedno lastne svoje rabelje za poslance!

**Slovenski „Srb“.** Zaradi odobravanja umora nad našim prestolonaslednikom uvedla se je proti c. kr. užitninsko-davčnemu uslužbencu Vinkotu Pliveršek v Laškem sodnijska preiskava.

**Pozor, po umjih prizadeti posestniki!** V zadnjih dneh je napravilo deževje zlasti v Haložah velikansko škodo. V mnogih krajih je zemlja z deli vinogradov, s poslopji, viničarijami, prešami itd. zdrsnila v dolino. Vsak posestnik, ki je prizadet, naj se obrne do pristojnega občinskega predstojnika, ki mora potem napraviti prošnjo na štajerski deželni odbor (Landeskulturamt) v Gradcu. Potem pride deželni kulturni inženir, ki si ogleda škodo ter jo oceni. Torej pozor, posestniki!

**Iz Trbovelj** se poroča, da je bilo več nahujksanih rudarjev s svojim voditeljem Francom Surjan zaradi veleizdajalskih klicov in odobravanja umora nad prestolonasledniško dvojico zaprtih in okrožni sodnji oddanih.

**Tatinska ciganka.** Šele 17 letna, ali zaradi tatvine že predkaznovana ciganka Liza Jungwirt vtihotapila se je v Šoštanju v hišo raznih posestnikov in je kradla, kar ji je prišlo pod roko; oddali so jo okrajni sodnji.

**Pri „sedmini“** v neki gostilni v Šoštanju po pokojni posestnici Tereziji Lah iz Topolšice se se fantje napili. Obiskali so potem še gostilno Žagar v Topolšici. Tam sta se posestnika Anton Dreu in Johan Dub sprla; hitro sta tudi potegnila nože in sta drug drugega smrtono- nevarno ranila.

**V pijanosti** padel je pri Šoštanju tesar Fr. Lenko iz poda; ranil se je tako težko, da je drugi dan umrl.

**Napad na vojaško skladišče v Celju?** Iz Celja se poroča: Dne 17. t. m. opazila sta na straži stoječa vojaka Ferdinand Braznik in Franc Kočomaj deželnozbornega inf. polka št. 26, da se je za nekim grmovjem v bližini vojaškega skladišča za strelivo pri Celju neki neznanec skrival. Ko je vojak „Halt!“ zaklical, vrvel je neznanec kamen proti njemu. Iskali so takoj po vsej okolici, pa storilca niso mogli zasačiti. Proti večeru je baje celo nekdo iz puške v oddaljenosti kakih 250 korakov na vojaško stražo ustrelil.

**Stekli psi.** V Mariboru bili so občinski sve-

tovalec g. Jos Franz in dva njegova nastavljenca od malega psička ugriznjena. Psička so ustrelili in dognali, da je bil stekel. Psiček je bil brzkone od kakega drugega steklega psa ugriznjen. G. Franz in njegova nastavljenca sta se takoj v Pasteurjev zavod na Dunaj odpeljala.

**Muhe smrtono- nevarno ranile.** Branjevki Marija Kranjc in Ana Šerek iz Brega pri Celju bili sta pri nekem izletu od velike množice mesnih muh napadene in do Celja zasledovane. Bili sta tako opikani, da se je moralo po zdravnika poslati. Ta je konstatiral zastrupljenje krvi.

**Samomor.** V Mariboru prerazala si je 37 letna žena trgovskega sluga Ana Beigot vrat. Vzrok samomora ni znan.

**Žepni tat.** Ob priliki zadnjega živinskega sejma v Šoštanju zgodilo se je več žepnih tatvin. Orožniki so aretirali znanega hrvatskega tata Ivana Sprema. Ta je že l. 1913 z dvema tovarišoma v Sv. Jurju na j. izvršil mnogo tatvin in je potem zbežal na Hrvatsko. Govorilo se je, da je še isti dan tudi v Zagrebu izvršil večjo tatvino denarja. Vjeli so ga in sodnija ga je obsodila na 6 let ječe. Ta kazen se je zdelo Spremu previsoka, kajti vložil je rekurz. In podal je dokaze, da ni bil na dan tatvine v Zagrebu, marveč v sv. Jurju, kjer je na sejmu kradel. Bil je zaradi zagrebške tatvine v resnici oproščen.

## Iz Koroškega.

**Na taboru v Sv. Jakobu v Rožu** so kranjski hujkski vprizorili grozovito gonjo proti nemškim in naprednim Korošcem. Saj so to lahko storili, ker so bili sami med seboj, medtem ko so orožniki z bajoneti stražili, da ja ne bi prišli pravi Korošci na tabor. „Tabor“ je bil smešen, to je gotovo. Kajti ako nimajo naši klerikalci pomoči iz Kranjske, potem so zanič in ne dosežejo nič. Dokaz temu že dejstvo, da so vsi njih voditelji razven nemškega odpadnika Grafenauerja sami Kranjci, ki so prišli na Koroško svoje žaklje polniti. . . . No, naj bode kakor hoče! Koroška potrpežljivost ima tudi svoje meje in prišel bode čas, ko si bode koroško ljudstvo samo pomagalo. Tabor v Sv. Jakobu in ednake hujksarije ne bodejo tako hitro spreminile dušo poštenega koroškega ljudstva, ki se nikdar ne bode vdinjalo tisti kranjski bandi, katera je v zvezi s srbskimi kraljemorilci!

**Pri taboru v sv. Jakobu** so prvaški zagriženci pokazali svoje srbske navade tako drastično, da so neko nabiralno puščico ukradli in oropali. No, tele stvari se učijo na teh slovenskih priredbah! Sram jih bode! Vse drugače pa se je godilo nekemu pristašu „Šmira.“ Ta, neki hlapec Miloš Šmidhofer, prišel je ob priliki tabora slučajno tudi v nemško gostilno Schuster v sv. Jakobu v Rožu. Tam je pustil na mizi svojo denarico ležati. Ko je čez nekaj časa zopet od „tabora“ prišel, našel je denarico nedotaknjeno na mizi, kjer jo je bil pozabil. Ta možakar je ravno v zadnji številki „Šmira“ nekega poštenega moža blatil, kateri ga je raztrganega, ušivega in od lastnega očeta zapuščene sprejel; po prvaški navadi zahyhal se mu je z nehvaležnostjo in lažnjivimi napadi. Zdaj pa je moral ta človek poštenost in odkritosrčnost „nemškutarjev“ priznati. To je razlika med „belim“ in „črnim“!

**Jarc — med koroškimi ovčami.** Pišejo nam: Kranjci niso imeli nikogar drugega, da bi ga poslali na tabor v Št. Jakob, nego — Jarc. Nekateri naši domačini ne bodejo vedeli, kaj je „jarc“ (po nemško = Widder) . . . Brejec in Jarc in koroške ovčice . . . no, to bode dalo lepi „fosel“ . . .

**Delavstvo proti kranjskim hujkskačem.** Nemška delavska stranka imela je te dni v Oberrainu pri Fürtnitzu jako dobro obiskano zborovanje, na katerem se je sprejelo sledečo rezolucijo ednoglasno (tudi navzoči slovenski klerikalci niso proti glasovali): „Danes mnogoštevilno zborujoči delavci in kmetje slovenskega plemena protestirajo proti poskusom kranjskih v deželi tujih agitatorjev, da bi nas popolnoma Nemcem prijazne Korošce zoper koroško deželno edinost in zoper nemško prebivalstvo nahujksali. Mi zahtevamo nemški uradni in šolski jezik in se izrekamo zoper poskuse vlade, da bi za nas nerazumljivi kranjski (novoslovenski) jezik slovenskim prebivalcem Koroške vsilila. Protestiramo nadalje odločno proti nastavljanju v deželi tujih kranjskih in čeških uradnikov ter uslužbenecv po Koroškem. Slovansko, pretežno Nemcem prijazno prebivalstvo na Koroškem zahteva od nemških strank, da z večjo odločnostjo obvarujejo od nas zaželjeni nemški značaj Koroške.“

**Štrajk.** V rudniku grofa Henckel v St. Štefanu i. L. štrajka 500 rudarjev. Mir se doslej še ni motil. Oblast je poslala tja mnogo orožništva.

**Iz Beljaka** se poroča, da se je podrl zgodovinski stolp razvaline Landskrone.

**Poskušeni samomor.** V Raiblu poskusil se je neki domobranski infanterist s svojo službeno puško ustreliti. Pognal si je več krogelj v prsa; težko ranjenega odpeljali so v bolnišnico.

**Nevaren človek.** V Eberndorfu zaprli so mnogokrat že predkaznovanega, v Železno Kapljo pristojnega krojaškega pomočnika Adalberta Mörth zaradi javnega nasilstva, sleparije, odobravanja sarajevskega umora in še nekaj drugih zločinov.

**Solnčni pik.** Pri vožnji na kolesu v okolici Trbiža zadeli je gdč. Elzo Brandl iz Ljubljane solnčni pik. Padla je nezavestna iz kolesa. Doma ji je postalo kmalu boljše.

**Pozor na jagode!** 8 letni šolar Feri Peutz v Kaplji v Rožni dolini šel je pr. kr. v gozd črne jagode nabirati. Ko je prišel domu, je zbolel. Povedal je, da je v gozdu padel. Pet dni dolgo ležal je v krču z otrpnelimi udi. Potem je revček v hudih bolečinah umrl. Nesrečni deček je v gozdu strupene jagode jedel.

**Požar.** V Prielu pogorelo je dehantovo gospodarsko poslopje, v katerem se je nahajalo tudi jako veliko mrve in slame. Škoda, ki jo trpi cerkev, znaša 6000 K, medtem ko je bilo poslopje na 5000 K zavarovano. Najemnica poslopja, gospa Justina Graf pa ima za 6.800 K škode, medtem ko je samo za 4000 K zavarovana. To poslopje je že tretjič pogorelo.

**Samomor.** Zastrupil se je z lizolom agent Pavel Rebič v okolici Celovca. Prepeljali so ga v bolnišnico, kjer je pa umrl.

**Zalostna usoda.** Hlapcu Andreju Tutscher v Gutteringu izbilo je v gozdu padlo drevo eno oko. Ze lani bilo je hlapcu pri delu eno oko težko ranjeno. Dva meseca po zdravljenju izgubil je zdaj drugo oko.

**11 letna požigalka.** V gospodarskem poslopju posestnice Bautnik v Nagri nastal je ogenj, ki je vpepelil tudi sosedna poslopja. Tudi je zgorelo mnogo krme, žitja, svinjskega mesa, pohištva, dve kravi in 1200 kron denarja. Škode je torej za 10.000 kron. Ogenj je napravila neka 11 letna deklica iz hudobije. Najpreje je obdolžila nekega laškega delavca požiga. Zločinski otrok se je klatil štiri dni in noči po gozdu in se hranil zgolj z jagodami. Svoje dejanje je že priznala.

**Zastrupljenje z jagodami.** 3 in pol letni

## Cilj naših želj

leži mnogokrat v jako veliki daljavi. Ali vkljub temu ga lahko dosežemo, ako imamo potrebno potrpljenje, delavsko moč, vstrajnost in zdravje. Zlasti zdravi moramo biti, da zamoremo sveže svojemu cilju nasproti iti, moramo svoje zdravje proti vsem napadom varovati, ki jih prinesejo preprih, prehlajenje in mokrota. Pri temu nam dobro služi Fellerjev dobro dišeči rastlinski esenc-fluid z zn. „Elsa-fluid.“

Pri influenci, bolečinah v vratu, težkem požiranju, hripavosti, zaslinjenju in praskanju v

vratu izkazal se je kot slane raztopivši, kašelj odpravljajoči in antikataralni. Tudi pri drugih bolečinah je zanesljivi pomočnik. Jako zanimiva so poročila vseh oseb, ki so Fellerjev „Elsa-fluid“ rabile. G. Franz Paul, Leoben, Pertertunerstraße št. 20, Štajersko, piše: „Moja žena trpela je dalje časa na slabosti oči, tako da skoraj nič več vidila ni; zdaj pa ima vsled rabe Vašega „Elsa fluida“ zopet zdrave, v vidu krepke oči. Pri meni samem odpravil je Vaš „Elsa-fluid“ dolgoletne bolečine v prsih, medtem ko je moji hčerki okrepčal lase in povzročil bogato rast las. Prosim pošljite mi zopet 12 steklenic tega izbornega, osvežujočega in okrepujočega doma-

čega sredstva. Fellerjev staroznani „Elsa fluid“ naj bi imeli naši čitatelji vedno pripravljene, ker stane 12 steklenic vendar le 5 kron franko. Tudi naš prebavni aparat, naš želodec in naše črevesje naj bi vedno zdrave ohranili; pri pomanjkanju apetita, pečenju, zapiranju, bluvanju in napanjanju služijo nam dobro Fellerjeve Rhabarbara-kroglice z zn. „Elsa-kroglice.“ 6 škatlic stane samo 4 kron franko in se jih ravno tako kakor fluid le od apotekarja E. V. Feller, Stubica, Elsaplatz št. 241 (Hrvatsko) pristne dobi. Našim čitateljem priporočamo, da imajo vedno oboje v hiši.

otrok vžitkarico Marije Dorfer v Oberbodenu nabiral je s svojo materjo v gozdu jagode. Pri temu je otrok strupene jagode jedel. Zbolel je in je na zastrupljenju kmalu nato umrl.

Ponesrečil je pri Malti v gorovju neki infanterist, ki se je nahajal tam na vajah. Z velikimi ranami na glavi odpeljali so ga v bolnišnico.

Grozna nesreča. Pri nalaganju drevja na voz padlo je težko deblo na preddelavca Petra Gailer v Baldramsdorfu in mu je zmečkalo prsa. Nesrečnež bil je takoj mrtev in zapušča vdovo ter 5 nedoletnih otrok.

Iz strahu pred bolnišnico, v katero bi moral zaradi neke težke bolezni, se je v nekem hlevu obesil hlapec Johan Zechner iz Maria-Raina.

Zblaznela je v Beljaku 28 letna, v neki kavarni uslužbena Marija Kernjak. Nesrečno so odpeljali v bolnišnico.

Poulični ropar. V Pitzelstättenu bil je zidar Jakob Vellori ponoči na cesti napaden. Napačalec oropal mu je denarnico, v kateri se je nahajalo 28 K 80 h in je potem zbežal. Orožniki so zaprl 20 letnega hlapca Petra Feichter, ki ga dolžijo ropa.

Zaprl so v Pliberku štiri slovenske rudarje, ker so odobrvali umor v Sarajevi. Oddali so jih sodnji. — Istotako so zaprl v Paternion pristojnega Filipa Schönnett, katerega dolžijo raznih ratvin.

**NESTLÉ-JEVA** 279  
**MOKA ZA OTROKE**

Poskušnje pošlje na zahtevo popolnoma zastoj  
Nestlé, Dunaj I. Biberstrasse 2 S.



## Vabilo.

Ob priliki obiska kmetskega društva Haimburg in okolica vrši se dne 26. julija 1914 ob 4. uri popoldne pri „Koschützu“ v Svetnivasi

## kmetski shod.

Na shodu se bođe govorilo o agrarno-političnem in nacionalopolitičnem predmetu. Prišli bodoje tudi poslanci.

Kmetje! Pridimo vsi s svojimi družinami, da pokažemo našo agrarno slogo!

Kmetjsko društvo Kaplja n. Dr.

S. Poschinger,  
zapisnikar.

Jos. Krassnig,  
načelnik.



## 0 steklini psov.

Od c. kr. okrajnega glavarstva v Ptujju se nam poroča:

Z ozirom na to, da se je steklost psov v pol. okraju Ptuj izredno hitro razširila, ter da so se slučajni, v katerih so bili ljudje od steklih psov ugriznjeni, grozno pomnožili, — opozarja se prebivalstvo, da je v zmislu § 41 postave o živinskih kugah vsakdo pod zagroženo kazni dolžan, da njemu spadajočo ali zaupano žival, ki je stekla ali prišla s steklo živaljo v dotiko, ali pa na kateri se pozna znake zapričete steklosti ali pa take znake, ki zamorejo označiti prihajajočo steklost, — takoj umrti ali zapre ter jih s tem neškodljive napravi; obenem pa mora to takoj občinskemu predstojništvu naznani.

Pri pasji steklosti se opazi najprve spremembo v navadnem obnašanju; psi postajajo nezadovoljni, neprijazni, leni, sitni ali pa se strašijo. Skrivajo se, vbojajo neradi gospodarju in hočejo vedno zbežati. Žreti ne marajo mnogo ali nič; pač pa hočejo pogoltniti nepre-

bavljive predmete kakor les, slamo, perje, usnje itd.; radi ližejo tudi na mrzlih predmetih kakor so kamenje, kosi kovine itd., pa tudi na lastni svoji scalnici.

Ti znaki kažejo že, da je pes bržkone stekel. Ti znaki trajajo en do dva dni; potem narašča nagujenje psa, da bi zbežal; tudi pričinja rad grizti, zlasti druge pse, mačke in večje domače živali; pasji glas postaja hripav in pri lajanju pričinja visoko tuliti. To se pojavi v posameznih napadih bolzni. Med temi napadi je zavest psa popolnoma mot-na. V času med napadi pa ležijo psi mirno; ako se napravi ropot, ako se jih dotakne s palico, svitlo lučjo itd. pa jih lahko prime stekli napad. Pred vodo se stekli psi pravzaprav ne bojijo. Pač pa ne marajo žreti, požirajo pa vedno raje neprebavljive predmete. Psi postajajo hitro suhi, izgledajo grozno, njih oči so kalne, vpadene, njih dlaka skuštrana. Končno otrpne pes na zadnjem delu in spodnjem delu glave in med 5. ter 7. dnevom pogine žival.

Pri t. zv. tih steklosti pa se pojavijo vsi ti znaki mnogo slabšeji, živali so veliko bolj tih in žalostne in postanejo kmalu slabotne ter otrpnejo.

Opozarjamo lastnike psov na te znake in nato, da se mora ojstro pasjo kontumaco strogo držati!

## Gospodarske.

### Letni in živinski sejmi na Štajerskem.

Sejmi brez zvezdice so letni in kramarski sejmi; sejmi, zaznamovani z zvezdico (\*) so živinski sejmi, sejmi z dvema zvezdicama (\*\*) pomenijo letne in živinske sejme).

Dne 25. julija v Brandlichenu\*\*, okraj Weiz; v Kozjem\*\*, v Turnau\*, okr. Afenz; v Krieglachu\*, okr. Kindberg; v Ilzu\*\*, okr. Fürstenfeld; v Friedbergu; v Kaindorfu, okr. Hartberg; pri Sv. Jakobu im Walde, okr. Vorau; v Lipnici; v Leobnu; v Lasingu, okr. Rottenmann; v Slovenski Bistrici\*\*, v Lankovitzu, okr. Voitsberg; v Ligu\*\*, okr. Voitsberg; v Kleinalpe\*\*, okr. Frohnleiten; v Žalcu\*\*, okr. Celje; v Brežicah (svinjski sejem).

Dne 26. julija v Brucku; pri Sv. Ani na Aigen, okr. Feldbach; pri Sv. Jakobu im Walde, okr. Vorau; v Oberzeiringu; pri Sv. Ani na Kremperku, okr. Cmurek; v Stübingrabnu, okr. Graška Okolica; v Lankowitzu, okr. Voitsberg.

Dne 27. julija v Weizu\*\*, v Feldbachu\*\*, v Predingu\*\*, okr. Wildon; v Framu\*\*, okraj Maribor; v Predlitzu\*\*, okr. Murau; v Neumarktu\*\*, na Teharjih\*\*, okr. Celje; v Kleinu\*\*, okr. Arvež; pri Sv. Martinu pri Vurbergu\*\*, okr. Maribor; v Ormožu\*\*, v Kostrivnicah\*\*, okr. Rogatec; v Laibnitz-Lamberta\*\*, okr. Murau; v Stainzu (sejem s podrejeno živino).

Dne 28. julija v Ormožu (sejem s ščetinarji; v Scheiflingu\*, okr. Neumarkt; v Gradcu (z rabno živino).

Dne 29. julija v Imenem (svinjski sejem), okr. Kozje; v Ptujju (svinjski sejem).

Dne 30. julija na Bregu pri Ptujju (sejem s ščetinarji); v Gradcu (sejem s klavno živino).

Dne 31. julija v Marenperku\*\*, v Zagorju\*\*, okr. Kozje; v Konjicah\*\*, pr. Sv. Jakobu\*\*, okr. Laško; v Rogatu (sejem s ščetinarji); v Gradcu (z zaklano klavno živino).

Dne 1. avgusta v Pišecah\*\*, okr. Brežice; v Gleichenbergu\*\*, okr. Feldbach; v Gomilici\*\*, okr. Lipnica; v Ponikvi\*, okr. Celje; v Brežicah (svinjski sejem); pri Sv. Marjeti\*, okr. Neumarkt.

Dne 2. avgusta v Brucku; v Schwanbergu, okr. Deutschlandsberg; v Falkenburgu, okr. Irnding.

Kako dolgo rode posamezna sadna drevesa. Po sporočilu v „Österreich. Gutsbesitzerzeitung“ se računih lahko, da rodi oreh 75, češnje 60 in češplje in slive kakih 40 let. Roditi začne peškato sadno drevje približno z 8, koščičasto s 5 in oreh s 15 letom. Najbolj rodi peškato sadno drevje med 40 in 50, češnja med 30 in 40, češplja in sliva med 20 in 24 in oreh med 40 in 50 letom (računaje po sajenju). Računa se, da da posamazno drevo, in sicer jablan kvečem 350 do 400 kg, hruska 600 do 700 kg, češnja 200 do 250 kg, češplja 180 do 200 kg in oreh 300 litrov sadu.

Žito, moka in kruh. V enem poročilu, izmed onih, ki jih je podal znameniti mlinarski strokovnjak Vincenc Til agrarni centrali glede razmerja cen med žitom, moko in kruhom, se nahajajo neke zelo važne ugotovitve, katere nam dajo lahko pojasnilo, kakšen vpliv ima žitna colnina na ceno kruha. Žito kakor pšenica tako tudi rž vsebujeta nad 80% čiste moke in približno 15% lupine. V večjih in velikih modernih mlinih se pa

dobi iz navedenega žita približno samo 45% čiste moke in 25% belé moke, temne moke, približno 30% znašajo otrobi. V malih hišnih in mlinih, kjer meljejo za primerno odškodnino, je nemogoče dobiti kaj čiste moke, vsled česar dobri kmeti sploh kvečem 65% pomanjkljive moke in nad 30% otrobov. Ko bi bili mlinarji v stanu dobiti vso v žitu se nahajajočo moko kot čisto, potem bi zadostovalo, ko bi se prodajala moka samo za 20% dražje, nego stane pšenica. Ako stane 100 kg pšenice 24 kron, potem bi morala stati enaka množina dobre moke približno 30 kron. V resnici pa stane moka 38 do 40 kron. Med ceno žita in mletveno ceno ni toraj pravega razmerja. Nato pride še pek. Tu nastane naslednje razmerje: Iz 100 kg pšenične moke napravi on 128 kg kruha v obliki malega peciva (žemljice, kifljive). To pecivo tehta približno od 30 do 32 gr in se prodaja kos po 4 vinarje. Iz 100 kg moke napravi pek 4000 takih in dobi zanje 160 kron. Ako odbijemo od tega skupička vrednost moke s 36 kronami, ostane za troške pečenja še 124 kron. Cena moke je udeležena toraj pri ceni kruha z 22% postotka in pekova režnja z 78%.

Na kak način se doseže, da se vrtnice potni ne zarastejo. Da ne bosta rasla plevele in trava po potih, zmeša naj se 20 l vode s 5 kg živega apna in prilije potem še 1/2 kg zveplene kislice. Vse to naj se potem skuha in s tem poljejo poti. To sredstvo učinkuje več let zaporedoma.

Kako se napravi mazavo milo. — Marsikdaj se potrebuje mazavo milo za pokončevanje mrčesa, ali dobi se ga redko kje. V tem slučaju si pomagamo lahko. Za napravno mazavega mila je treba loja, jedkega natrona in vode in sicer v tem-lej razmerju: 1 kg loja, 200 gr jedkega natrona in 2 l vode. Jedki natron se raztopi na vodi, ta raztopina se zlije med tem v na ognju raztopljeni loj. Raztopino se mora polagoma dolivati in treba je med tem ves čas pridno mešati. Meša naj se 1/4 do 1/2 ure. Tvar, ki pri tem nastane je mazavo milo.

## Loterijske številke.

Gradec, dne 22. julija: 21 10 37 77 71.  
Trst, dne 15. julija: 71 75 50 87, 20.

Influenca zapušča mnogokrat vslabelost trupla; vsled tega se trupla lažje primejo nadaljne bolezenske kali, kakor n. p. od tuberkuloze ali pljučnice. Pravčasno naj bi se torej poprijelo pravih sredstev za vzdržanje zdravlja. Ti ležijo v tem, da se vsak kašelj pravčasno s „Sirolnom Roche“ odpravi. To sredstvo dobi se v vsaki lekarni.

Smrt vsled bolanih zob. Znane autoritete na pol u negovanju zob so dognale, da bolani zob vsebuje mnogo povzročiteljev bolezni, ki zamorejo slučajno tudi smrt prinesiti. Tako je dognal dr. Müller, da je od 136 slučajev septične infekcije skupnega trupla 64 imelo smrtni izid vsled bolanih zob. Gravitiz-Rühle in drugi smatrajo bolane zobe kot uhod za bac le tuberkuloze. Le z rednim negovanjem zob s primernim sredstvom za čiščenje zob zamore se infekcijsko nevarnost zmanjšati. Sarg'ov kalodont in ustna voda odgovarjata popolnoma tem zahtevam in se ju od mnogo zdravnikov priporoča.

## Občinska HRANILNICA (šparkasa) v Ormožu.

Ustanovljena leta 1879. Konto pošne hranilnice št. 32.036.

Jemlje vsak dan hranilne vloge, izposojuje domače hranilne pušice ali štedilnice (Heimsparkassen), dovoljuje posojila na zemljišča, posopolja, menice in vrednostne papirje in daje vsak dopoldan radovoljno in brezplačno pojasnila v vseh zadevah, ki se tičejo hranilnice.

Rentni davek plačuje hranilnica sama. Za vloge te šparkase jamči razven rezervnega sklada mestna občina ormožka z vsem svojim premoženjem. Hranilnica (šparkasa) je podvržena državnemu nadzorstvu in državnim revizijam, torej za vloge najzanesljivejši in najvarnejši denarni zavod. 612

RAVNATELISTVO.